


MAP 2113 Šok! Rozpočet chudého Portugalska zveřejněn! Fiala může jít spáchat politické harakiri! Portugalsko staví 20 nemocnic, desetitisíce bytů, rozšiřuje kapacity vysokoškolských kolejí o 13 300 lůžek, kapacity technických vysokých a středních škol o další desetitisíce studijních míst, snižuje lidem daně, a mladým lidem ruší daně úplně! Přesto je jeho rozpočet v obrovském přebytku! Kde na to chudí Portugalci berou a kam nechává Stanjura mizet české miliardy?

 michalapetr.com/map-2113-sok-rozpocet-chudeho-portugalska-zverejnen-fiala-muze-jit-spachat-politicke-harakiri-portugalsko-stavi-20-nemocnic-desetitisice-bytu-rozsiruje-kapacity-vysokoskolskych-koleji-o-13-300-lu

Michael Svatoš

V dnešní analýze provedeme šokující srovnání státních rozpočtů ČR a Portugalska na rok 2025, aby bylo všem už konečně jasné, co je Fiala za politického břídila a neschopného premiéra:

A začneme pěkně zhusta! Portugalsko odpouští 400 tisícům mladých lidí placení daní! Portugalský vládní program IRS Jovem odpouští od příštího roku všem mladým lidem první rok po nástupu do zaměstnání placení daní, a po dobu dalších 9 let dostanou daňovou slevu! Mladí v Portugalsku nevolí fialově, a tak se budou mít lépe, jak jim včera oznámil tamní ministr financí Joaquim Miranda Sarmiento. I starší Portugalci mohli mít ze včerejšího vystoupení svého ministra financí radost. Portugalsku se ekonomicky daří, ekonomika roste +1.8% letos, +2.5% příští rok, státní rozpočet je a bude v přebytku +0,4% letos a +0.3% příští rok, státní dluh se splácí, a tak se daně všem lidem budou snižovat. (Jak konkrétně najdete podle příjmů zde.) Jedním ze způsobů, jak Portugalsko snižuje daně, který bude asi Čechy zajímat, je snížení daně ze stravenky na oběd. Zatím, co Fiala po nástupu do funkce Čechům stravenky zdanil, a dnes z nich platí daně od 116 CZK za lístek, v Portugalsku včera posunuli zdanění stravenky ze 6 EUR na 9 EUR, a v případě platby za oběd kartou na 10.2 EUR. Každý veřejný zaměstnanec v

Portugalsku navíc musí dostat stravenku 6 EUR/150 CZK za každou směnu. To je zákonný nárok. Dále vláda osvobodila mladé lidi od platby daně z nabytí první nemovitosti a z placení poplatků za její převod do jejich vlastnictví, (daň IMT a kolek, podrobně zde). A to hlavní teprve přijde.

Portugalsko v rozpočtu na rok 2025 oznámilo:

(1) že postaví 20 (!) nových nemocnic a klinik, aby zlepšilo dostupnost zdravotní péče. (Rozpočet Portugalska Str. 43) Ve stejné době v ČR vláda plánuje zrušení špatných nemocnic, a vůdce VZP Kabátek dosazený do funkce parlamentními politiky otevřeně hovoří, že nemá smysl mít nemocnici za každým rohem! V malých českých městech se už nemocnice začaly zavírat.

(2) že postaví 10 000 státních bytů pro mladé a sociálně slabé (!) a 1000 pro invalidy (str.43), bude spolufinancovat družstevní výstavbu 26 000 bytů (!), a pro stavbu 33 000 dalších bytů, jsou už na příští rok zajištěny finance (!) (viz str.59), na tyto stavby dostalo Portugalsko z Bruselu 790 milionů EUR a přidá k nim 2 miliardy ze svého rozpočtu (viz str.59), celkem tedy Portugalsko podpoří bytovou výstavbu částkou 70 miliard, ve stejné době, kdy Fiala slíbil Bartošovi, těsně před vyhazovem, jen 8 miliard CZK (!) Podle portugalského rozpočtu se od příštího roku má začít financovat stavba 58 993 bytů, které jsou už připravené ke stavbě, za celkem 29 miliard CZK. Portugalská vláda totiž už jejich stavbu schválila na zasedáních v březnu, červenci a v září letošního roku. (Viz Str. 295) Nejde tedy jen o nějaký ústní slib na poslední chvíli, jako u Fialy s Bartošem.

(3) že postaví vysokoškolské koleje se 13 300 lůžky, že vytvoří 10 000 vysokoškolských míst pro studium přírodovědeckých, strojírenských, technologických a matematických oborů. Rekonstrukcí, nebo výstavou vytvoří 22 000 nových míst pro

profesionální a technickou výuku středoškolských studentů nebo učňů. (!) Ve stejné době v ČR už několik let není dostatek studijních míst (Zdroj 2024, Zdroj 2023, Zdroj 2020)

(4) Děsivé je srovnání výdajů v kapitole Věda-Výzkum-Inovace (Ciência e Inovação). Portugalci vydají z rozpočtu 3.841 miliardy EUR, (98 miliard CZK), včetně příspěvku EU, (viz. strana 282), kdežto profesor Fiala jen 51.6 miliard CZK včetně příspěvku z EU, a ještě se tím chlubí!

(5) Odpověď na otázku, kde Portugalsko bere potřebné miliardy na své investice do bydlení, školství a zdravotnictví, ačkoli je jeho rozpočet v přebytku, je složitá, jisté však je, jak přiznal portugalský premiér, že země bude dávat na zbrojení 2% HDP, jak v ČR dává Fiala, až v roce 2029. A nyní tak na vojenských výdajích pod 2% HDP, (viz str. 249), šetří necelé 2 miliardy EUR ročně, (50 miliard CZK) ročně oproti výdajům ČR. Fiala v roce 2025 plánuje vydat na zbrojení 2% HDP, 153 miliard CZK. Mohl by tak ušetřit 75 miliard ročně, kdyby se choval jako Portugalsko, a vydával jen jako Portugalci 3.065 miliardy EUR, (78 miliard CZK), viz Str. 254. I tak by ovšem český rozpočet na příští rok dosahoval deficitu – 155 miliard, takže problém bude značně hlubší.

(6) Otázky vyvolává také značný nepoměr, mezi rozpočtovými investicemi Portugalska do rozvoje svého zdravotnictví = 16.8 miliardy EUR, (428 miliard CZK), když ve stejné době je rozpočet Českého ministerstva zdravotnictví jen 17 miliard CZK. Protože Portugalská vláda se právě výší těchto investic do zdravotnictví mimořádně chlubila, je zřejmé, že opravdu investují, viz stavba nemocnic a zvyšování počtů míst pro studenty lékařství a dalších zdravotnických oborů. (Zdroj z rozpočtu, kapitola Saúde PO-11 str. 291).

Zdá se tak být jasné, že by nebylo od věci, po 559 letech od velkého poselství z Čech do Portugalska vedeného tenkrát Jaroslavem Lvem z Rožmitálu, zase na tehdejší “konec světa” nějakou tu

diplomatickou výpravu poslat, aby zjistila, jak to ti Portugalci teď dělají, že jsou ve státním rozpočtovém hospodářství tak daleko před Fialou a jeho rádci.

Analýza je pokračováním MAP 2111. Ta byla aktualizována o nové údaje publikované včera portugalskou vládou, ze kterých vyplývá, že náklady na provoz, ne na platy, jsou mezi kanceláří Portugalského i Českého prezidenta srovnatelné.

Je sobota 12. října 03.09 ráno. Mějte se. Naše analýzy čte odhadem nejméně 10 tisíc lidí denně. Kdyby každý přispěl desetikorunou měsíčně, nebyly by starosti. Protože tomu tak není, a doba je zlá, o to víc děkuji od srdce čtenářům, kdo nás i v dnešní těžké době podporují, aby naše analýzy mohly i nadále pokračovat! Mail na mne kpv0249@gmail.com.

Děkujeme Vám za pomoc! Vaše dary nám umožňují Vás informovat! Demokracie umírá ve tmě! Bez informací se nemůžeme správně rozhodnout, koho volit! Proto se snažíme informovat o všech! Nesloužíme žádné straně ani hnutí. Pokud někoho podporujeme, jde pouze o jednotlivé osoby, které osobně známe. Děkujeme, že naše pořady sledujete a naše články čtete. Naši činnost můžete podpořit darem na účet 2902739284 / 2010, IBAN CZ79 2010 0000 0029 0273 9284, BIC FIOBCZPPXXX, Své platby prosím označte slovem DAR. Děkujeme! Všechny překlady jsou volné a v kontextu

Poslední pořady: Na TV Bureš 26. září [najdete zde](#). Na Protiproudu s Petrem Hájkem [18. září najdete zde](#). S Josefem Skálou 12. září na TV Bureš, [pořad najdete zde](#). V polovině října se chystám do Klatov, termín a místo upřesním